Уважаемые Господа Командиры !!!
Вашему вниманию и обсуждению предлагается материал на тему маневрирования кораблями в строю и используемые для этого сигналы. Здесь ничего нового, для профессиональных моряков нет, но в игре играют люди самых разных профессий, порой очень далеких от моря. 

Надеюсь представленный материал будет полезен как для командиров эскадр так и капитаном флота.
1. Немного теории.

Для того, чтобы командовать отрядом кораблей необходимо знать какие виды строя есть на сегодняшний день в ВМФ.
А) Строй кильватера :
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Как видно из рисунка, корабли идут друг за другом, при этом очень важно, чтобы корабли удерживали свое место в строю, т.е шли одним курсом и скоростью. Корабль, отмеченный флажком, является флагманом ( уравнителем ) строя.
В игре это достигается очень просто, правой кнопкой мыши кликнете на нос впереди идущего корабля (для более точного удержания линии строя, лучше кликать через один корабль), после того как строй выровняется, жмёте букву В(И) и корабль четко выдерживает сой курс.


В) Срой двух кильватерных колон. 
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Этот строй можно использовать при VS_ALL,  на Чемпе, при штурме / обороне. Во второй колоне следуют корабли поддержки ( ББ4-5 и ПТК).

С)  Строй фронта.
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D) Строй пеленга.
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 II.  Виды перестроений и  маневров.     


При плавании в строю необходимо научиться правильно, маневрировать при изменении вида строя либо при поворотах. Любое перестроение  производится по команде флагмана. Ниже привожу пару маневров на перестроение.


Перестроение из строя кильватера в строй пеленга :
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Перестроение выполняется поворотом «ВСЕ ВДРУГ» на угол от 30 до 600 . В Навике, к сожалению, отсутствует возможность точного определение значения курса в градусах, поэтому можно использовать повороты  30, 45 и 600  т.к., их легко определить на глаз.
Перестроение из строя кильватера в строй фронта :
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Перестроение выполняется также поворотом «ВСЕ ВДРУГ» на 900 .


Рассмотрим еще два очень важных поворота, которые можно  успешно использовать в игре. 


Поворот «последовательно» на обратный курс ( или любой другой заданный угол).
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Первым на обратный курс поворачивает флагман (уравнитель) при достижении намеченной точки. Каждый следующий корабль начинает поворот в той же точке, где повернул флагман. Таким образом все корабли выходят на нужный курс сохраняя назначенный строй. Из рисунка видно, что флагман остался ведущим в строю после выполнения поворота.


Поворот «все вдруг» на обратный курс.
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Поворот выполняется одновременно всеми кораблями в строю. Из рисунка видно, что после окончания поворота, флагман идет замыкающим. В этом случае, для удобства удержания строя уравнителем назначается корабль под цифрой 4.


В практике управления кораблями в строю существуют еще многие другие маневры, но я их предлагать к Вашему рассмотрению не буду, так как большинство из них трудно ( и нецелесообразно) применить в игре. Исключение составляет случай маневрирования эскадрой в составе парадного строя. К этому вопросу мы сможем вернуться позднее, если возникнет необходимость.  
III. Команды для маневрирования.
1.  – построиться в строй кильватера

1/1  -  построиться в строй двух кильватерных колон

2. -  уменьшить дистанцию между кораблями 

3. -  увеличить дистанцию

4. -  выйти из строя ( на ремонт )

4/4 -  вернуться в строй

5. – поворот «все вдруг»  ВПРАВО

6. – поворот «все вдруг»  ВЛЕВО

7. – держать назначенную скорость

8. – рассредоточиться ( по этой команде корабли расходятся) Этот маневр мы отдельно отработаем на тренировке ( если возникнет необходимость).

9. – поворот «последовательно» на обратный курс

9/9  - поворот «все вдруг» на обратный курс.
Все команды подает только флагман командующий отрядом кораблей. Приведу пример подачи  и выполнения команд.

Команда:  5/45 – приготовиться

                  5/45 – исполнить

Команда означает поворот «все вдруг» ВПРАВО на угол 45 градусов.

Команда :  7/15 – означает – держать скорость 15 узлов. Выполняется без подготовки сразу после того как её подал флагман.
